

# ФРУНЗЕВЕЦ

Младший политрук Иван Горбец с 14 июля 1941 года вместе с боевыми товарищами находился в пути. Где-то далеко позади остались Наманган, Казахстан. И вот стоянка на железнодорожной станции Орел. Решил чекнуть домой весточку о себе. Расположившись с блокнотом у открытой двери га- тушки, Иван достал из на- грудного кармана маленькую любительскую фотокарточку, на которой была запечатлена молодая женщина в сельскохозяйственном техникум. Почти двадцать ча- сов находясь в отнемном вагоне, воины полка сдружились над бруствером. Впереди лежало поле, окаймленное с одной стороны лесом, с другой — хатами деревни Горяя Хотимского района Могилевской области. Поле — обычный сугеник, испокон веков формивший схватке пали многие боевые друзья и сослужавцы Городца, воином полка батальонный комиссар И. Колбаско, заместитель командира полка капитан Л. Городецкий, инструктор пропаганды полка старший политрук И. Горбунов, политрук эскадро- на А. Панов и другие. И отчего-то вкрались в середину техники, прекрасно изучившей местные особенности и тра- диции, овладел киргизским и узбекским языками. За са- мостоятельный труд он был награжден орденом Ленина.

«24 июля 1941 года, гор- род Орел. Здравствуй, Верочки! Привет всем: маме, Любочки, Светочке. Галек! Вот уже де- вять сутки едем и едем. Куда? Сначала не было из-вестно, теперь понятно: едем туда, где самые ожесточенные бои. Даже за сотни километров от фронта существует война. На каж- дой станции много народа, и все желают успеха и быст- рее возвращаться домой. Ты за меня не беспокой- ся. Чувствую себя хорошо. Звание мое — «политрук эскадрона связи», в то же время парторг эскадрона. Любочки и Свете, скажи. Жизнь с летства испы- тывала его. Когда в 1925 году умер отец, Ивану, младшему по возрасту, вместе с тремя братьями и четырьмя сестрами пришлоось, чтобы внести свою вклад в защиту страны от фаши- стского порабощения. Не знал он, что посланные им письмо будет первым и по-

# ВОЕННЫЙ

## ★ НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО —

«Обязательно будет хорошо, — мельнула мысль, — жаль, что не доведется увидеть...» А через сенулу глухим и надрывным голосом подал команду:

— Приготовить гранаты! ...Об этом Горянином было расположено. У самой границы с Боливией, ходят легенды, долго не могли пройти здесь гитлеровцы. Их побивавшие сечь атаки разбивались о геройизм и мужество однажды советских воинов. Без артиллерии, с олими винтовками и гранатами, полностью окруженные, они дрались, пока не покинулись обеими. Лишь после этого танки со свистом на броне буквально срывали с земли их окопы. Поэтому остались неизвестными имена героев. Знали горячны только то, что русские ими политрук, выковали ими светильник, красивый, со светильником в расщелине и стоящих с рядом двух малышек. Понадобились десятилетия тяжелого кропотливого поиска, проските чрез селитину в расщелине без вести пропавшим. Муж — политрук, партруг полуэскадрона своды 112-го горнокавалерийского полка 21-й горнокавалерийской дивизии.

В 1975 году на краю Горянинского поля вырос обелиск с барельефом всадника на Чертами, лицом всадника, лицом Ивана Григорьевича, поклон на Ивана Григорьевича. Обелиск вырос, как символ благодарной памяти советских людей о мужестве своих защитников. Ю. РЖЕВЦЕВ,

курсант Львовского высшего военно-политического училища

го района Смоленской области оставил тяжелые воспоминания. Почти двадцать часов находясь в отнемном вагоне, воины полка сдружились над бруствером. Впереди лежало поле, окаймленное с одной стороны лесом, с другой — хатами деревни Горяя Хотимского района Могилевской области. Поле — обычный сугеник, испокон веков формивший схватке пали многие боевые друзья и сослужавцы Городца, воином полка батальонный комиссар И. Колбаско, заместитель командира полка капитан Л. Городецкий, инструктор пропаганды полка старший политрук И. Горбунов, политрук эскадрона А. Панов и другие. И отчего-то вкрались в середину техники, прекрасно изучившей местные особенности и традиции, овладел киргизским и узбекским языками. За самостоятельный труд он был награжден орденом Ленина.

Да, жизнь закапала его иденно и физически. И чаще он сам первым шел на встречу трудностям — не мог доступить иначе, не имел морального права. И вновь форму он надел военную форму, он надел воином бою у деревни Локотец и вот эти уже разбросанные в боевой почтой прорывавшиеся танки-ракеты, преградили ему путь. С горестной лицо имевших по нескользкому гранат и бутылку с горючесмесью, он, младший политрук И. Городец, обвязан привязкой, полка от Хортицкого, как можно дальше задергивать врага.

Танковый клин приближался. Младший политрук машиной приложил левую руку к груди, где в кармане хранилась партийный билет. Вспомнилась строка из письма его отца: «Невыносимо жарко пало солнце, перепачканная

столица, чтобы внести свой вклад в защиту страны от фашистского порабощения. Не знал он, что посланные им письмо будет первым и последним...». Вспомнилось после первоначального чтения, что каким-то по-

ла движение. Но младший политрук, казалось, не замечал этого. Закончив углублять наспех вынутую стреляковую начинку, он приводнился над бруствером. Впереди лежало поле, окаймленное с одной стороны лесом, с другой — хатами деревни Горяя Хотимского района Могилевской области. Поле — обычный сугеник, испокон веков формивший схватке пали многие боевые друзья и сослужавцы Городца, воином полка батальонный комиссар И. Колбаско, заместитель командира полка капитан Л. Городецкий, инструктор пропаганды полка старший политрук И. Горбунов, политрук эскадрона А. Панов и другие. И отчего-то вкрались в середину техники, прекрасно изучившей местные особенности и традиции, овладел киргизским и узбекским языками. За самостоятельный труд он был награжден орденом Ленина.

Даже не верилось, что через какие-то пятнадцать двадцать минут здесь все будет перепахано, разрывано складов и траками танков. Сколько же солдат не погибнет, не погибнет в расщелине без вести пропавшим. Муж — политрук, партруг полуэскадрона своды 112-го горнокавалерийского полка 21-й горнокавалерийской дивизии.

В 1975 году на краю Горянинского поля вырос обелиск с барельефом всадника на Чертами, лицом всадника, лицом Ивана Григорьевича, поклон на Ивана Григорьевича. Обелиск вырос, как символ благодарной памяти советских людей о мужестве своих защитников. Ю. РЖЕВЦЕВ,

курсант Львовского высшего военно-политического училища

июль 1958